

## 叶庆均

浙江敦和投资有限公司董事长

2015年9月,敦和基金会启动2015年“敦和种子基金计划”公开招募,计划公开遴选10家左右“小而美”的基金会并向最终入选的基金会每家捐赠300万元用于设立“敦和种子基金”。2015年11月,由深圳市亚太国际公益教育基金会主办的深圳国际公益学院正式成立,这是由叶庆均等5位中美慈善家联合倡议成立的中国首家国际公益学院。



## 赵薇

演员、赵薇奖学助学基金会发起人、V爱白血病基金发起人

赵薇身体力行,十多年坚持善行。她在自己的家乡芜湖设立的助学基金已有12年的历史。此外,截止到2015年6月底,针对3-14岁白血病儿童移植手术专项的救助基金——V爱·白血病专项基金共计资助人民币125万元。作为该项基金发起人,赵薇坦言:“救治白血病是一个非常艰辛、非常有压力的项目,但V爱基金的所有同事都会不断的努力,尽量多地去帮助白血病儿童,给他们一个快乐的童年,给他们一个美好的未来。”



## 张伯驹

自然之友总干事

推动新《环保法》后首例生态破坏类环境公益诉讼案件立案。2015年1月1日,由两家民间组织北京自然之友和福建绿家园作为共同原告提起的福建南平市延平区葫芦山非法开采山石,倾废废弃石料,造成植被严重破坏的环境公益诉讼案件被福建省南平市中级人民法院立案受理,这是新修订《环保法》正式实施后立案的第一例由社会组织提起的生态破坏类环境公益诉讼案件。

## 郑卫宁

深圳市残友集团控股股份有限公司董事长、慈善家

残友集团旗下残友软件上市新三板。2015年12月4日,郑卫宁透露残友集团已正式在新三板上市,“成为中国及全球首家上市的社会企业”。残友集团是一家解决残疾人集中就业的高科技商业公司,并通过商业化运作模式为社会提供公益服务。在2015年的慈善会上,在国内首次揭晓的民间社会企业认证7家企业中,残友集团赫然在列。残友集团的上市,表明弱势群体也能借助高科技实现强势就业。



## 张晖

中国人口福利基金会秘书长

中国人口福利基金会长期致力于争取国内外关心中国人口福利商业团体和个人的支持与捐助,动员社会资源兴办有利于人口问题的社会公益项目和活动。自成立以来坚持以人为本,关注弱势群体,设立救助贫困母亲行动、计划生育特困家庭扶助行动、萌芽工程等一系列公益项目,作为基金会秘书长,张晖注重基金会机制管理与完善,对项目开发精益求精,广泛听取多方意见,深化项目运作。在他的带领下,人口福利基金会近些年取得了长远进步。



## 周希俭

中脉健康产业集团董事局主席

2015年4月,周希俭捐款300万元回报家乡,并成立了“周希俭公益基金”,帮扶家乡困难党员、孤寡老人、困难残疾人等困难群体。近年来,周希俭一直致力于慈善事业。2014年,他捐资5000万元在北京成立中脉道和公益基金会,并当选为“影响2014中国公益100人”。周希俭认为公益具有一种纯净的精神力量,能使接近的人受益。



## 张维迎

北京大学国家发展研究院教授、经济学家

作为乐平基金会的常务理事,张维迎长期关注慈善问题,并倡导影响力投资。张维迎认为资本主义本身就是一个不断演变的过程,今天的资本主义不是富人越来越富、穷人越来越穷,而是原来的穷人变成富人,原来的富人变成了穷人。“资本主义的最大特点就是不是由于你有特权而获得财富,而是你有能力获得财富,之后才有一定的特权。这是我理解的资本主义的变化。”

## 朱锡生

中国儿童少年基金会秘书长

从春节关怀留守儿童,到关爱失母儿童、建设“儿童快乐家园”,2015年,在全社会关注留守儿童的大背景下,中国儿基会也在不遗余力地努力。2015年10月,与希望工程一样有历史的春蕾计划,发布了“百名春蕾之星”,他们来自不同的民族、地区,在“春蕾计划”帮助下,由原来的“春蕾女童”成长为祖国栋梁。26年来,“春蕾计划”累计筹集社会爱心捐款近15亿元,为300多万名贫困大龄女童提供教育、安全、健康资助。



## 张永将

中社儿童安全科技基金秘书长、中国儿童失踪预警平台(CCSER)创始发起人

2015年,中社社会工作发展基金会儿童安全科技基金发布了中国首个儿童失踪预警平台(CCSER)。该系统可以在儿童走失发生时就迅速介入,通过群众互助加警方联动的方式,帮助家长尽快找回走失儿童,降低孩子发生意外的概率。平台发起人之一是从事治安刑侦和儿童安全工作多年的张永将。2015年,平台一经推出,迅速引爆朋友圈,创造了微信公众平台推广的一个奇迹。



## 卓榕生

中国绿化基金会副主席兼秘书长

中国绿化基金会作为筹集民间绿化资金的重要组织,在发动社会力量参与生态建设和环境保护中发挥这重要的桥梁作用,作为基金会秘书长,在卓榕生的带领下基金会近些年在筹资方面取得了非常大的提升,而在造林绿化、改善生态宣传工作方面,提出通过手机捐款植树、华夏绿洲助学行动等活动,提高了人们的生态意识,组织实施近百个环保项目,参与人数超百万。